

В Марыйском велаяте открыли новые объекты Государственного энергетического института Туркменистана: дополнительный учебный корпус на 2 000 мест, общежитие на 800 мест, крытый спортивный комплекс и монумент «Täze kuwwat» вдоль объездной дороги. Новостройки приурочены к Дню знаний и студенческой молодёжи и усиливают научно-образовательную базу энергетической отрасли, передает информационное агентство [TDH](#).

В церемонии приняли участие хяким Марыйского велаята, депутаты Меджлиса, члены халк маслахаты, представители общественных организаций и СМИ, профессорско-преподавательский состав и студенты института, а также зарубежные партнёры.

Учебный корпус оснащён современными аудиториями, лабораториями, кабинетами робототехники, ИТ-технологий и киберспорта, Научно-производственным центром «Возобновляемые источники энергии», библиотекой и конференц-залами. Лаборатории оборудованы приборами из Германии, Испании, Италии и Китая для практических занятий по электротехнике и автоматизированным системам.

На территории применяются возобновляемые источники энергии: солнечные панели мощностью 132 кВт и системы сбора дождевой воды, а около монумента установлены ветряная и солнечная электростанции. Общежитие рассчитано на 4 этажа, спортивный комплекс включает спортзал и тренажёрный зал с зарубежным оборудованием.

Строительство объектов выполнялось частным предприятием «Röwßen» по заказу Министерства энергетики. Новые здания обеспечивают подготовку высококвалифицированных специалистов для энергетической отрасли и развитие научной и исследовательской работы студентов.

Мероприятие завершилось вручением международных сертификатов за внедрение современных технологий и устойчивое использование ресурсов, подписанием Меморандумов о сотрудничестве с Клаустальским техническим университетом Германии и Галле-Виттенбергским университетом, а также музыкальными выступлениями.